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Алмашка црква – Храм Света Три Јерарха

 

 

Његово Преосвештенство Епископ бачки г. Иринеј говорио је 5. марта 2019. 
године у Галерији Матице српске о монографији под насловом „Алмашка 
црква – Храм Света Три Јерарха”. У представљању тог драгоценог дела 
учествовали су и архијерејски намесник новосадски први протопрезвитер-
ставрофор Миливој Мијатов, директор Историјског архива Града Новог Сада г. 
Петар Ђурђев и конзерватор-рестауратор Галерије Матице српске г. Данило 
Вуксановић.

Честитавши најпре др Тијани Палковљевић Бугарски, управници Галерије 
Матице српске, на добијеном Ордену за уметност и књижевност у рангу 
витеза, Епископ бачки је најлепше жеље и речи захвалности упутио 
приређивачима монографије, издавачу, као и установама које су помогле 
реализацију и објављивање монографије „Алмашка црква – Храм Света Три 
Јерарха”.

-Лепо је што је књига посвећена 300-годишњици дивног Алмашког храма. 
Књига се појављује наизглед са малим закашњењем, али са веома добром 



подударношћу између те наше годишњице и великог јубилеја – осам векова 
аутокефалије наше помесне Цркве. Овај вечерашњи сусрет, први овакав ове 
године, треба да сматрамо и једним од видова обележавања 800-годишњице 
у нашој Епархији, навео је владика Иринеј.

Епископ Иринеј је такође рекао да је књига савесно и лепо урађена. -Препуна 
је драгоцених података и материјала који већини нису довољно познати, тако 
да ће се свако ко је буде читао и разгледао духовно обогатити. Она сведочи и 
о старом, добром Новом Саду од пре три века, како су тада релативно 
малобројни наши преци и претходници умели да, у туђинској држави, ураде 
овако значајне ствари, овакве храмове, светиње, споменике духа и културе, 
којима се и данас поносимо и поносићемо се вековима. То показује, пре свега, 
њихову веру, поручио је владика Иринеј.

Уредник и један од аутора монографије „Алмашка црква – Храм Света Три 
Јерарха”, протопрезвитер-ставрофор Миливој Мијатов, истакао је да, кроз ову 
књигу, Алмашки храм проговара једним другим језиком, новим језиком.

-Јесте да припада историји, прошлости, али када је будете држали у рукама 
видећете да је она итекако добрано закорачила у 21. век. То је наша скромна 
лепта и нашим дедовима и нашим прадедовима – што се мене лично тиче – 
мој скромни дар и данас драгим ми парохијанима Алмашког храма, где сам 
безмало 15 година службовао, за сву љубав коју су ми пружили примајући ме 
у своје домове, а ја сам се, овако нејак и слабашан, трудио да им одговорим у 
истој мери. Желим да захвалим Његовом Преосвештенству г. Иринеју на 
очинској бризи, старању, благослову, подстицању и разумевању према нама 
слабашнима док смо писали ову књигу, на благослову који нам је уступио и 
доделио, и да му пожелим да и све предстојеће јубилеје везане за нашу 
Епархију бачку и за нашу Српску Цркву проведе онако како доликује и како је 
заслужио, навео је архијерејски намесник новосадски први.

Прота Миливој Мијатов је обрадовао присутне, објавивши да ће књига бити 
даривана онима који су присуствовали догађају у Галерији Матице српске, 
али и да ће примерци монографије бити уручени библиотекама основних и 
средњих школа, богословијама, црквеним општинама Епархије бачке, као и 
установама културе и просвете у Србији. Такође, сви они који буду желели да 
у својој личној библиотеци имају ово драгоцено издање, могу да се јаве 
протопрезвитеру Бранку Вујиновићу, садашњем настојатељу Алмашког 
храма, и књигу ће добити бесплатно.

Директор Историјског архива Града Новог Сада г. Петар Ђурђев је оценио да 



је у колективном сећању грађана Новог Сада заживела прича да је храм 
Света Три Јерарха изграђен захваљујући неком граничарском инату.

-Ова неспретно изнета тврдња засенила је праву историјску позадину 
подвига изградње овог светог храма. У Алмашкој цркви се, све до несрећног 
бомбардовања 1849. године, чувала чудотворна икона Пресвете Мајке 
Богородице, што је овај храм учинила важним местом за ходочаснике и за све 
хришћане жељне помоћи Богомајке. Да би сав тај народ могао да се окупи на 
Литургији – подигнут је управо овај велелепни храм, казао је г. Ђурђев, један 
од аутора монографије.

Да је ова књига бесцен благо, мишљења је и г. Данило Вуксановић, који је 
истакао да су аутори успели да обједине огромно богатство тровековног 
трајања Алмашког храма.

-У овом пригодном осврту, засутом мноштвом занимљивих историјских 
знакова и визуелних прилога, на маргинама богослужбених књига Алмашког 
храма, о негдашњем и данашњем Новом Саду, о Алмашком храму у часу 
погрома Новосадске рације, кроз хронологију именâ парохâ који су овај храм 
држали на сопственим духовним плећима, долазимо и до оних који га данас 
обнављају и држе отвореним за православне вернике 21. века, казао је г. 
Вуксановић.

Присутне у Галерији Матице српске је поздравила др Тијана Палковљевић 
Бугарски, управница ове значајне установе, истакавши да се сарадници 
Галерије баве сакупљањем, проучавањем и презентовањем српског културног 
наслеђа. Монографију је, са благословом Епископа бачког г. Иринеја, издала 
Српска православна Црквена општина новосадска.
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